

# 全市最低工资标准提至1470元

## 已连续八年调整,6月1日起执行

本报6月1日讯(记者 李榕) 德州的最低工资标准又要涨了!日前,记者从德州人社局获悉,6月1日起,德州市月最低工资标准由原来的1390元调整为1470元,小时最低工资标准由13.9元调整为14.7元,平均增幅5.8%。

按照规定,德州市各县市区月最低工资标准调整为

1470元,小时最低工资标准调整为14.7元。这已是德州连续8年调整最低工资标准,较2010年月最低工资标准已上涨870元。

据了解,月最低工资标准适用于全日制就业劳动者,小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。调整后的新标准从2017年6月1日起执行。

需要注意的是,最低工资标准非工资发放标准,而是少数生产经营困难、经济效益下降、确无正常工资支付能力的用人单位(连续3个月以上不能正常发放工资的)支付给劳动者的最低劳动报酬。有支付能力的用人单位不得将最低工资作为正常的工资支付标准。用人单位按最低工资

标准支付工资的,应履行必要的民主程序并事先报同级人力资源社会保障行政部门备案。

调整最低工资标准后,部分企业职工工资会提高,主要是部分制造业、零售业、服务业等劳动密集型行业中的初入职员工、低技能员工和辅助岗位员工。此外,其他收入较低的

劳动者工资也会相应提高。加班费标准以及最低工资标准相关的待遇,如病假待遇、基本生活费等也会相应提高。

此外,德州将进一步加强用人单位执行最低工资标准情况的监督检查,对违反《最低工资规定》的行为要依法查处,切实维护劳动者合法权益。



## 穷开心的童年游戏已成回忆 电子游戏风靡中小小学生群体

本报6月1日讯(记者 刘潇 见习记者 朱迎雪) 今年6月1日,是第68个国际儿童节。1日上午,记者探访了城区儿童群体发现,以往穷开心的童年游戏已成为回忆,电子游戏成功风靡中小小学生群体。

近日,网络上一则“小女孩坐栀子花丛中吃冰棍”的微博引发热搜,勾起网友童年记忆。儿童节在几代人的记忆中不断变化,记载着一个时代独有的活力和精神面貌,成为一生中难以抹去的记忆与感动。“小时候过六一儿童节就是在学校表演唱歌、跳舞等节目。”80后的郭红告诉记者,全班表演一个大合唱节目,接着再来一根五毛钱雪糕,就算过了一个丰富多

彩的节日。

如今,郭红也做了母亲。“今天孩子在中心广场上有文艺表演,就过来看他演出,节日礼物就是一辆他最喜欢的汽车模型。”郭红表示,自己童年流行跳房子、翻手绳、男孩子滚铁环、拍洋画、弹玻璃球等游戏都成为一代人美好的回忆。虽然物质生活远不如现在,但那时候的快乐似乎更容易获得。

今年十岁的皓皓是小学四年级的学生。皓皓特别起劲地告诉记者,王者荣耀、极品飞车、穿越火线、阴阳师这些游戏成为同学之间交流的共同话题。“这些有网游、手游和单机游戏,王者荣耀这款手游是全班最普及

的游戏,班级女生都被我们带动着加入战队开杀。”

随后,记者在德州市第九中学初一年级的两个班级了解到,电子游戏几乎都会占据他们的课余休闲时间。有时候同学之间在一起玩,共同加入一个指定的电子游戏,一起比拼,合作完成任务。他们在玩游戏的过程中,找到了成就感,也收获了友谊。

电子游戏流行有多方面的原因。多数学生表示,电子游戏方便快捷,安装个APP,或者点开网页里的游戏频道,就可以直接进入游戏。“电子游戏的娱乐性、紧张刺激感会更吸引我想要参与进去。”城区一所中学初一年级的韩辉告诉记者。

## 经济技术开发区 林木覆盖率超42%

本报6月1日讯 沿着减河东岸滨河北行,两侧绿浪翻涌,路两旁是宽200米、长12.6公里的鲁冀边界防护林带。经济技术开发区抢抓鲁冀边界防护林带建设机遇,大手笔植树造林,目前全区林地面积已达19.2万亩,林木覆盖率42.67%。

据介绍,3月份以来,开发区有10万人次参与到绿化大军中,仅全民义务植树日就植树60余万株。自2016年起,开发区加大资金投入力度,在规划范围内植树造林的农户与社会投资方每种植成活一棵树补贴8元,每亩上限83株,带动了农户植树造林的积极性。

区三农事业管理部主任科员赵双全介绍,在各项绿化施工作业中,做到了统一整地标准、统一调剂苗木、统一进行栽植。积极推广工程化、机械化、专业化造林,应用根宝、ABT生根粉、树下覆膜等造林新技术,确保了造林质量。经验收,开发区绿化造林成活率达到了95%以上。

近期,开发区飞防作业70架次,飞防林地面积约4万亩。作业区域包括减河两岸、岔河东岸、京台高速、德滨高速、大外环、城区主要道路绿化带等,确保“有蛾不成灾”,全年无疫情。

(张浩 高磊)

## 文艺演出

6月1日,德州市“小手拉大手 共创文明城”启动仪式暨庆“六一”文艺演出在市中心广场举行。此次活动通过孩子带动家长,投入到创建文明城市的工作中来,提升创建文明城市的参与度和广泛性,达到教育一个青少年,带动一个家庭,影响一个社区,文明整个社会的效果。

活动现场,少先队员为主席台领导敬献红领巾,学生代表宣读了创城工作倡议书,家长代表进行了表态发言。现场还向师生代表首发赠送了校园安全教育微电影光盘。文艺表演环节,孩子



们带来了舞蹈、古诗吟唱、器乐表演等精彩演出,展现了优秀少先队员良好的精

神面貌。本报记者 刘潇 见习记者 朱迎雪 通讯员 王培培 摄影报道